
Atti Parlamentari ~ 8380 — Camera dei Deputati 

LEGISLATURA XIX — 1* SESSIONS — DIS0 OSSI OSTI — 2 a TOR tf&T A DEL 1 9 DICEMBRE 1 8 9 5 

differentissime ; diciassette titoli differenti, 
cosa questa che poteva esser ragione di di-
chiararle nulle. 

Ma la ragione, che ha indotto la Giunta 
ad annullarle, è il raggruppamento delle 
schede stesse. Ci sono schede che hanno ti-
toli lunghissimi: cavaliere, giureconsulto; 
giurisperito. Ciò ha infirmato il risultato, 
perchè queste due sezioni raggiungono la 
metà dei voti ottenuti. 

Queste sono le ragioni della Giunta. 
Quanto alla questione di portare qui le 

schede, dirò che, quando si t rat ta d'interpre-
tazione, allora la Giunta porta qui le schede 
perchè la Camera decida, ma quando si t rat ta 
di schede, che hanno segni di riconoscimento, 
mai la Giunta le ha portate alla Camera. 

Per queste ragioni propongo alla Camera 
di approvare le conclusioni della Giunta. 

Voci. Ai voti! ai voti! 
Muratori. Una sola parola. 
Presidente. Parli . 
Muratori. L'onorevole Sacchi, il quale ha 

difeso l'onorevole Serena davanti alla Giunta..-. 
(.Interruzioni). 

Sacchi. Non è vero. {Rumori). 
Zavattari. Perchè non avete mosso lo stesso 

rimprovero all'onorevole Colombo Quattrofrati 
quando si è trat tato della mia elezione? Siate 
leali! 

Presidente. Onorevole Zavattari, non ha fa-
coltà di parlare. 

Voci. Ai voti! {Rumori). 
Muratori. Onorevole presidente, ritiro quel 

che ho detto per l'onorevole Sacchi, giacche 
è stato un equivoco. Ma all'onorevole Zavat-
tar i dico che io riprovo altamente tut t i quei 
colleghi che, dopo aver difeso davanti alla 
Giunta una elezione, vengono poi qui a so-
stenere quel che hanno già detto davanti alla 
Giunta. {Rumori). 

L'onorevole Sacchi ha parlato di schede 
che portavano contrassegni ; queste schede 
evidentemente dovrebbero essere annullate. 
Quindi io domando alla Giunta: le schede 
che portavano i contrassegni di cui ha#par-
lato l'onorevole Sacchi, erano 114? Perchè se 
erano 114 o più io voterò in favore delle 
conclusioni della Giunta, in caso diverso, in 
presenza di un'incognita, ritengo che quelle 
conclusioni non si possano approvare. _ 

Sacchi. Domando di parlare. 
Presidente. L'onorevole Muratori ha già ret-

tificato quello che aveva detto a suo ri-
guardo. 

Sacchi. Prima di tutto io rivendico il di-
ritto di qualunque deputato di venir qui a 
parlare sopra una elezione per la quale ab-
bia già perorato dinnanzi alla Giunta, {Be-
nissimo!) perchè non è supponibile che un de-
putato parli per altra ragione che quella di 
sostenere ciò che gli detta la sua coscienza. 
(Approvazioni). 

In secondo luogo poi avverto che fino a 
questa mattina nulla avevo esaminato che 
fosse riferibile a questa elezione. Dopo avere 
letto la relazione, ho domandato uno schiari-
mento al collega Brin, ed oggi soltanto ho 
esaminato le condizioni dell'elezione Serena 
e ne ho parlato all' infuori di qualsiasi rap-
porto colla persona, di cui si tratta. 

Voci. Ai voti! ai voti! (Vivi segni d'impa-
zienza — Parecchi deputati occupano l'emiciclo). 

Presidente. Prendano i loro posti, onorevoli 
colleghi, altrimenti non si può venire ai 
voti ! 

Ora metterò a partito le conclusioni della 
Giunta. 

Muratori. Senza alcuna risposta da parte 
della Giunta? 

Cavallotti, della Giunta. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha la facoltà. 
Cavallotti, della Giunta. Io avevo rinun-

ziato a parlare, indottovi dall'avviso con-
corde dei membri della Giunta ; ma poiché 
l'onorevole Muratori desidera una risposta 
della Giunta, credo doveroso di darla. 

Premetto che, come non ho creduto, per 
quanto mi stesse a cuore l'elezione prece-
dente sulla quale ha parlato l'onorevole Bar-
zilai, di dissociare il mio voto da quello 
della Giunta (perchè si deve stare nella 
Giunta, a condizione di fare al di sopra di 
ogni cosa l'esame obbiettivo ed imparziale 
dei fatti , all ' infuori d'ogni simpatia ed an-
tipatia) {Bene! Bravo!), così per le ragioni 
stesse, per cui non ho potuto associarmi al-
l'onorevole Barzilai, non credo di dissociarmi 
dalla Giunta nelle conclusioni e nel voto ri-
guardante l'onorevole Pascale. 

E non posso accettare neppure quella parte 
di semi-rimprovero che è stato dato alla 
Giunta dall'onorevole Sacchi. 

L'onorevole Sacchi rivolgeva un mezzo 
rimprovero alla Giunta perchè, invece di 
concludere per l 'annullamento dell'elezione, 


